[bookmark: z449]Урок есть искусство, его и надо доводить на уровень искусства.
Бывают уроки более интересные, чем сам спектакль.
В хорошем уроке есть и завязка, и кульминация, и развязка, и текст и подтекст!
С.Л.Соовейчик

Открытый урок по математике, 2 класс
	Раздел:
	Задачи. В контексте  темы «Традиции и фольклор»


	ФИО педагога
	Байбугенова Жанна Болатовна, педагог-исследователь КГУ «Школа-лицей г. Аксу» Павлодарской области 


	 Дата: 
	

	 Класс: 2 класс
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:


	Тема урока
	Задачи в два действия


	[bookmark: z450]Цели обучения в 
соответствии 
с учебной программой
	2.5.1.7 – моделировать и решать задачи в 2 действия (разные комбинации простых задач на все действия)


	Цели урока
	учимся моделировать и решать задачу в два действия, составленную из двух простых задач



[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	
Этап С1 
(10мин)
	- Здравствуйте, дети!
- Посмотрите, какое яркое солнышко на небе. Почему?
- Давайте улыбнемся друг другу и начнем урок.
Записываем дату. Обратите внимание, что у вас в тетрадях пиалы. Будем их заполнять.
- Буду вам читать задания, а вы решаете их и записываете ответы в окошках. Но эти пиала не простые, а волшебные – они помогут нам определить тему урока.

1. В  одной  вазе было  6  конфет.  Сколько  конфет  в 3  таких  вазах?
2. На  тарелки  разложили  18  пирожных  -  по  2  штуки  на  каждую  тарелку. Сколько  потребовалось тарелок?
3. Мама  раздала 12 бауырсаков двум  детям  поровну. Сколько  бауырсаков получил каждый ребёнок?
4. Для праздника Наурыз семья приготовили 4  стола. У  каждого  стола стоит  4  стула. Сколько  гостей ждет семья на праздник Наурыз?
1. 5. Для участия в соревнованиях в скачках на лошадях пришли 20 батыров. Их построили  в 4 ряда. Сколько  батыров стоит в одном  ряду?
2. [bookmark: _GoBack]6. Айнура для праздника приготовила 5 сувениров, а Даурен сделал в 2 раз больше. Сколько сувениров сделал Даурен?
3. 18, 9, 6, 16, 5, 10.
4. – Скажите, ребята, а что мы с вами сейчас решали?
5. – Проверим, подтвердят ли наши пиалы ваш ответ.
6. – Итак, тема нашего урока – ЗАДАЧА.
	
Дети отвечают на вопросы


Записывают дату дня






Дети записывают результат вычисления на пиалах


Дети проверяют вычисления с доски – оценивают свою работу. Записывают балл на полях







Дети отвечают на вопрос


	Взаимооценивание
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На доске 6 пиал

	
Этап С2 
(7 мин)
	- Ребята, а вы знаете, что такое задача?
- Из чего она состоит?
- Давайте соберем домик
- А сколько действий бывает в задачах при ее решении?
- Как такие задачи называются?

Физминутка «Четыре стихии»
	Дети отвечают на вопросы
Собирают на доске домик



Дети выполняют движения
	

	
На доске слова: ответ, решение, условие, вопрос
[image: Урок математики на тему "Знакомство с задачей" 1 класс (презентация к уроку)]

	Этап С3
 (20 мин)
	- Дети прочитайте то, что написано на листах.
Задача 1: В вазе было 3 яблока, а мандаринов в 2 раза больше. Сколько мандаринов в вазе?
Задача 2: В вазе было 3 яблока и 6 мандаринов. Сколько было фруктов в вазе?
- Что это? Сколько их?
- Прочитайте условия задач.
- Прочитайте вопросы задач.
- Назовите решение задач.
- Для решения задач, сколько действий потребовалось? А может ли задача решаться в два действия?
- Сейчас я разрежу задачи на части – отделю условия  от вопросов.
- Сейчас в группах вам надо собрать задачу, но так, чтобы новая задача решалась в два действия.
- Проверьте. Поднимите руки те группы, у которой такая же задача.
- Сколько было задач? Что произошло?
- А сейчас надо доказать. Решаем ее.
- Выбираем модель. 
- Записываем в тетрадь. Записываем по строчке на доске.
- Сколько действий в задаче?
- Задача, которая решается двумя действиями, называется составной, потому что состоит из двух простых задач.


	


Дети читают, отвечают на вопросы





Дети работают в группах: собирают из частей  новую задачу.



Дети проверяют с доски. Дети, чья задача составлена верно – на полях тетради ставят себе балл.




Дети работают в тетради и фронтально у доски.

	



Самооценивание
	На доске 2 листа А3: на них написаны задачи






	Этап С4
(8 мин)

	- А сейчас  пришло время проверить себя. На сколько хорошо ты понял тему урока?
- Выполним небольшой тест
Тест ( учитель читает задания сам)
1. 1. Что такое задача?
А) короткий текст 
Б) математический рассказ, в котором есть условие и вопрос
В) текст  с неизвестным значением
2. Условие задачи это…….
А) то, что нам нужно найти
Б) то, что нам известно
В) то, что мы нашли
3. Задача состоит из …..
А) Условие, решение, ответ
Б)Вопрос, решение, ответ
В) Условие, вопрос, решение, ответ.
4.  Соедини с верным утверждением:
В зале музея выставили 20 экспонатов национальной одежды, а экспонатов посуды на 10 больше. Сколько всего экспонатов выставили в музее?
     А) 1 действие         Б) 2 действия        
- Кто ребята решил без ошибок?
- А кто ошибся?
- Поделитесь, на что вам надо обратить внимание?
- Ребята, посчитайте общий балл за урок.
- Поднимите руки у кого 10 и более баллов. У кого 8-9 баллов?
	Дети работают индивидуально по карточкам.  Выставляют балл на полях.
	Самооценивание
	Ключ:
1. Б
2. Б
3. В
4. Б
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